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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N.º 34/2021
COMITÊ DE INVESTIMENTOS – BIÊNIO 2021/2022 – FUNPREV

Data 07 de outubro de 2021 Horário (Início - Término) 09h –11h30

Membros Função Origem Assinatura

Márcia A. dos R. de Oliveira Presidente Servidor Ativo - Prefeitura

Reunião virtual

Diogo Nunes Pereira Secretário Economista da FUNPREV

Antonio Carlos B. Martinez Membro Servidor Inativo – Prefeitura

Alexandre F. da Costa Membro Servidor Ativo – Prefeitura

Gilson Gimenes Campos Membro Servidor Ativo - Prefeitura

Participantes Cargo

Donizete do C. dos Santos Presidente da FUNPREV

Luiz Gustavo P. Macedo Economista da FUNPREV

David José Françoso Presidente do Conselho Curador

José Ricardo Ortolani Membro do Conselho Curador

José Aparecido dos Santos Membro do Conselho Curador

Pendências da Reunião Anterior
Assunto Não há pendências

Assuntos discutidos na reunião ordinária presidida pela Sra. Márcia Araújo dos Reis
de Oliveira e secretariada pelo Sr. Diogo Nunes Pereira

01) O Comitê registra  a realização de reunião presencial  e  virtual  simultaneamente
seguindo os protocolos sanitários em relação à pandemia da Covid-19. A foi iniciada
às 09h00 e ocorreu por meio da plataforma Zoom Meeting com a ID 82745753478.

02) Processo  547/2021  –  Repasses  mensais  da  COMPREV em 2021,  o  Comitê
recebeu os autos e tomou ciência do valor creditado no mês de setembro, referente
a competência 07/2021 e da aplicação dos recursos em conta-corrente específica
para créditos dessa natureza, em nome desta Fundação, junto ao Banco do Brasil
no fundo BB Previdenciário IDKA IPCA 2 Anos Títulos Públicos.

03) O Comitê recebeu e tomou conhecimento do documento elaborado pelo Tribunal de
Contas  do  Estado  e  encaminhado  pela  Seção  de  Contabilidade  referente  ao
acompanhamento das rentabilidades em comparação com a meta atuarial  no 2º
trimestre de 2021. O relatório demonstra a diferença da rentabilidade da carteira no
ano em relação a meta atuarial crescente em virtude principalmente do indicador de
inflação.  O  Comitê  ressalta  que  o  documento  é  gerado  automaticamente  pelo
sistema do TCE quando a diferença entre a rentabilidade e a meta supera 5% e que
diante do atual cenário econômico no próximo trimestre é provável que seja gerado
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novamente. Em relação a rentabilidade, o Comitê manifesta que até o fechamento
de agosto,  a média dos indicadores de renda fixa e renda variável apresentava
retorno  inferior  ao  resultado  da  carteira  da  Fundação,  com  exceção  dos
investimentos no exterior  os quais possuímos limitação de 10% pela Resolução
3922/2010, e cujo percentual atual da FUNPREV está em mais de 7%, o que tem
contribuído com o retorno da carteira, logo, mesmo aplicando 100% da carteira em
renda fixa, a rentabilidade ficaria ainda mais distante da meta atuarial.

04) Processo  184/2021  –  Boletins  Financeiros  2021  (Relatórios  mensais  dos
investimentos), o Comitê recebeu os autos,  tomou conhecimento do parecer do
Núcleo de Investimentos exarado à fl. 70 e dos relatórios juntados às fls. 58 a 69.
Foi  dada  a  palavra  ao  economista  Luiz  Gustavo  para  manifestação  sobre  os
resultados, oportunidade em que foram justificados os resultados da carteira diante
dos  fatos  ocorridos  no  mês  de  agosto  e  que  impactaram  negativamente  os
investimentos dos Regimes Próprios de Previdência Social (RPPS) de todo o país.
Após, o Comitê verificou que dificilmente a rentabilidade da carteira atingirá a meta
atuarial em 2021 diante do cenário econômico e dos resultados nos últimos meses,
acrescentando ainda a alta  no IPCA. Em relação à composição da carteira,  foi
verificada a aderência dos investimentos à Resolução 3922/2010 e a Política de
Investimentos e, em relação a rentabilidade, comparada a meta gerencial no ano, o
Comitê observa que a performance do indicador de investimento no exterior, que
compõe  a  meta  gerencial  da  renda  variável,  apresentou  rentabilidade  positiva
expressiva  e,  portanto,  essa  diferença  entre  a  referida  meta  e  o  resultado  da
carteira. Observamos ainda que a rentabilidade dos investimentos no exterior tem
contribuído para que o resultado da carteira da Fundação não seja menor do que o
apresentado.  Diante  disso,  o  Comitê  encaminha  o  processo  à  Presidência  da
FUNPREV para conhecimento e posterior remessa aos Conselhos Curador e Fiscal
para aprovação do relatório nos termos do manual do Programa Pró-Gestão RPPS.

05) Processo  1571/2021  –  Credenciamento  de  Instituições  Financeiras  e  seus
produtos, o Comitê recebeu os autos e tomou ciência do  parecer do Núcleo de
Investimentos  exarado  à  fl.  76,  referente  a  finalização  do  processo  de
credenciamento das Instituições Financeiras no ano de 2021. O credenciamento
das Instituições é exigido pela Secretaria da Previdência por meio da Portaria MPS
519/2011 e deve ser atualizado a cada 12 (doze) meses. Foi dada a palavra ao
economista  Luiz  Gustavo  para  manifestação,  oportunidade  em  que  o  servidor
discorreu sobre a importância do processo de credenciamento anual e de como é
realizado  todo  o  processo  de  credenciamento.  O  Comitê  tomou  ciência  da
atualização  do  credenciamento.  Diante  do  exposto,  o  Comitê  encaminha  aos
Conselhos  Curador  e  Fiscal  em  atendimento  à  solicitação  da  Presidência  da
FUNPREV à folha 76 – verso. 

06) Processo 1807/2021 – Análise do 2º trimestre de 2021 dos investimentos, o
Comitê recebeu os autos e tomou ciência da análise apresentada pelo secretário e
suas considerações. Após ampla discussão, com manifestação dos participantes da
reunião, o Comitê entende necessário expressar por escrito os motivos pelos quais
foram sugeridos os monitoramentos dos fundos tanto pelo Núcleo de Investimentos
quanto  pelo  Comitê.  Foi  solicitada  a  atualização  da  planilha  de  simulação  de
resgates  e  aportes  em  relação  aos  fundos  de  ações  Bradesco  Selection,
Sulamérica  Equities  e  BTG  Absoluto.  Foi  solicitado  ainda,  o  agendamento  de
videoconferência  com  os  gestores  dos  fundos  do  BTG  e  da  Sulamérica,
considerando que com o Bradesco já  está agendado,  para esclarecimentos em
relação  a  gestão  dos  fundos.  Por  fim,  o  Comitê  decidiu  aguardar  o  processo
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referente a análise do terceiro trimestre para encaminhar o processo ao Conselho
Curador com uma manifestação conclusiva sobre as providências. 

07) Processo 502/2020 – Fiscalização in loco do TCE/SP no exercício de 2019, o
Comitê  recebeu  os  autos  porém  diante  do  horário  e  o  tempo necessário  para
analisar o processo, ficou estabelecido que a reunião do dia 14/10 será exclusiva
para tratar deste processo.

08) Encerrada a pauta,  foi  aberta a palavra aos presentes,  oportunidade em que o
economista Luiz Gustavo informou sobre o agendamento de videoconferência com
o Banco Bradesco no dia 14/10 das 08:30 as 09:00 e no dia 21/10 a apresentação
do estudo ALM pela empresa de consultoria Crédito & Mercado.  O membro do
Conselho Curador, Sr. José Ricardo Ortolani solicitou que sejam comunicadas as
datas de videoconferência com os gestores do BTG Pactual e da Sulamérica para
participação dos conselheiros.

09) Após as discussões, não havendo mais assuntos a serem discutidos, a reunião foi
encerrada às 11h30.
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